
 

                  

 

EΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ 
Από το υπ’ αριθ. 4/2022 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 29/2022                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 

Έκφραση γνώμης του Δ.Σ για τη μελέτη 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου 

«Αιολικός σταθμός παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) ισχύος 29,40ΜW» της 

εταιρείας με την επωνυμία «AIRENERGY 

ΠΑΠΑ ΧΩΡΑΦΙΑ ΙΚΕ». 

 

Σήμερα 23 Φεβρουαρίου του έτους 2022 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 

συνήλθε σε τακτική μεικτή συνεδρίαση: α) δια ζώσης, στο Δημαρχείο, στην αίθουσα 

συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46 και β) με τηλεδιάσκεψη (με 

χρήση της τεχνολογίας του e-presence (www.epresence.gov.gr) ύστερα από την με ημερομηνία 

18-2-2022 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του Δ.Σ που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους και 

τους Προέδρους Δημοτικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 

67 του ν.3852/2010, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν.4555/2018 και 

τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019 και το άρθρο 10 του ν.4674/2020. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 

επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  33 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Η. Τσιφλίδης, 2) Β. Παπαδόπουλος, 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Κ. 

Ρίζος, 5) Θ.Θεοδωρίδης, 6)Α.Τσαχουρίδης, 7) Σ.Διαμάντης, 8) 

Β.Λυκοστράτης, 9) Κ. Γρηγοριάδης, 10) Λ.Ακριβόπουλος, 11) Θ. 

Κορωνάς, 12) Α. Λαζαρίδης, 13) Α.Σιδηρόπουλος, 14)Α.Δέλλας, 

15)Λ.Ασλανίδης, 16)Σ. Τζήμα, 17) Ε.Κελεσίδης, 18) 

Κ.Παλουκίδης, 19) Δ.Πυρινός, 20)Χ.Τσιούντας, 

21)Ν.Λαζόπουλος, 22) Π.Παυλίδης, 23) Μ. Σουμελίδης, 24) 

Γ.Μιχαηλίδης, 25) Ν.Αγγέλου, 26) Α.Μαρκούλης, 27) 

Κ.Τροχόπουλος, 28)Κ.Θεοδωρίδης, 29) Δ.Τσανακτσίδης, 30) 

Δ.Ράλλη, 31) Γ.Δεμερτζίδης, 32) Χ.Τσολακίδης 33) 

Γ.Μελιόπουλος 

Γ.Μπατσαρά, Κ.Βασιλειάδης 

Β.Στεφανόπουλος, Χ.Κελεσίδης, 

Γ.Γουλτίδης, Σ.Στουγιάννος, 

Π.Μουχτάρη, Ι.Τσαναξίδης 

                 Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων                                                                
Γ.Τσιλογιάννης, Α.Καραβασίλης 

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων 
Σ.Κωτσιαντής, Σ.Παπά, Μ.Παπαδοπούλου, Ε.Χειμωνόπουλος, Α.Ζησιόπουλος, Η.Σοφιανίδης, Ι.Βοργιατζίδης, 

Γ.Λιλιόπουλος, Κ.Τζήμας, Α.Τσιφλίδης, Χ.Κεχαΐδης, Γ.Ευτηριάδης, Α.Τσαπράνης, Ι.Σιδηρόπουλος, 

Ν.Μαργαριτόπουλος, Ι.Χειμώνας, Ι.Καραγιάννης, Χ.Τσανασίδης, Κ.Βύζας, Γ.Σίτας, Ε.Παγούρας, Π. 

Ποταμόπουλος, Α.Πιτούλιας, Μ. Λαμπριανίδης, Χ.Κεφτές, Η.Καραμήτσος 

 
Σημείωση: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 30/2022 απόφασης αποχώρησε ο κ.Γ.Μελιόπουλος. 

2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 32/2022 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ Β.Λυκοστράτης, Ν.Αγγέλου, Χ.Τσιούντας, 

Χ.Τσολακίδης, Κ.Παλουκίδης και ο Μ.Σουμελίδης. 

3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 42/2022 απόφασης αποχώρησε ο κ.Θ.Κορωνάς. 

 

http://www.epresence.gov.gr/


Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασηςκαι στη συνέχεια έδωσε τον λόγο στον 

Δήμαρχο Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη, ο οποίος εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 

Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος της 

γνωμοδότησης του Δ.Σ για τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου «Αιολικός σταθμός 

παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) ισχύος 29,40ΜW» της εταιρείας με την επωνυμία 

«AIRENERGY ΠΑΠΑ ΧΩΡΑΦΙΑ ΙΚΕ». Το θέμα κατατίθεται ως έκτακτο λόγω του 

περιορισμένου χρόνου που υπάρχει στη διάθεσή μας από τη νομοθεσία προκειμένου να 

διατυπώσουμε τις απόψεις μας. 

Στη συνέχεια, αφού δέχθηκε ομόφωνα το συμβούλιο να συζητήσει και αποφασίσει για το 

παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως 

κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 22-2-2022 

εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου περιβάλλοντος Βασιλείου Παπαδόπουλου, που έχει ως 

εξής: 

Σας διαβιβάζουμε το με αρ. πρωτ.   43640 (25)/19-1-2022 (ΠΕΤ : 2111668022) έγγραφο 

της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας / Αυτοτελές Τμήμα Συλλογικών Οργάνων / 

Περιφερειακό Συμβούλιο, σύμφωνα με το οποίο τίθεται σε δημόσια διαβούλευση: 

 

1. Το έργο «Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) ισχύος 

29,40 ΜW» της εταιρείας με την επωνυμία «AIRENERGY ΠΑΠΑ ΧΩΡΑΦΙΑ ΙΚΕ», και το 

οποίο θα κατασκευαστεί στη θέση «Παπά Χωράφια», των Δ. Βέροιας της Π.Ε. Ημαθίας και Δ. 

Κατερίνης της Π.Ε. Πιερίας, Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΤ: 2111668022).». 

2. Ανήκει στην: υποκατηγορία Α2 - Ομάδα 10η: Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, με Α/Α 

01. 

3. Φορέας υλοποίησης του έργου: AIRENERGY ΠΑΠΑ ΧΩΡΑΦΙΑ ΙΚΕ 

4. Συλλογή γνωμοδοτήσεων από τους αρμόδιους δημόσιους φορείς και υπηρεσίες και 

των απόψεων του κοινού στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης εντός αποκλειστικής 

προθεσμίας τριάντα (30) ημερών από την 20/ 01/ 2022 έως 19/ 02/ 2022. 

5. Αρμόδια Υπηρεσία της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης είναι η 

Δ/νση Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού Κ.Μ. (τηλ. 2313–309.261 Δρ. Στ. Καραθανάσης). 

6. Αρμόδια Υπηρεσία για την παροχή των σχετικών περιβαλλοντικών στοιχείων είναι η 

Διεύθυνση Περιβάλλοντος, Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων (Π.Κ.Μ.) (τηλ. 2313 

325504) κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες ή μπορείτε να βρείτε στη σελίδα: 

http://www.pkm.gov.gr/default.aspx?lang=el-gr&page=491 

7. Το παρόν δημοσιεύεται στις εφημερίδες «ΗΜΕΡΗΣΙΑ» του Ν. Ημαθίας και 

«ΟΛΥΜΠΙΟ ΒΗΜΑ» του Ν. Πιερίας την 20 Ιανουαρίου 2022. 

8. Στοιχεία του έργου όπως προκύπτουν από την Μη Τεχνική Περίληψη: 

 Τοποθέτηση επτά (7) Α/Γ εκ των οποίων οι πέντε (5) Α/Γ (ΑΓ/1, Α/Γ2, Α/Γ3, Α/Γ4 

και Α/Γ5) είναι τύπου V150 και ισχύος 4200 kW έκαστη και οι δύο (2) Α/Γ (Α/Γ6 και Α/Γ7) είναι 

τύπου V117 και ισχύος 4200 Kw.  

 Κατασκευή επτά (7) πλατειών ανέγερσης των Α/Γ, μέσου εμβαδού 3375 τ.μ. περίπου.  

 Κατασκευή  επτά (7) νέων δασικών οδών Γ’ κατηγορίας, συνολικού μήκους 5.180,77 

μ., πλάτους οδοστρώματος πέντε (5,0) μέτρων.  

 Βελτίωση της υφιστάμενης οδοποιίας πρόσβασης, όπου αυτή απαιτείται.  

 Κτίριο Ελέγχου έκτασης εμβαδού 30 m2 όπου θα βρίσκεται ο απαραίτητος Η/Μ 

εξοπλισμός για τη λειτουργία του Α/Π.  

 Υπόγειο εσωτερικό δίκτυο Μέσης Τάσης (Μ.Τ.) για την ηλεκτρική διασύνδεση των 

Α/Γ μεταξύ τους και με το Κτίριο Ελέγχου, μήκους 3.7 Km.  

9. Διοικητική Υπαγωγή:  Το υπό μελέτη έργο υπάγεται διοικητικά στην Τοπική 

Κοινότητα Ελατοχωρίου, της Δημοτικής Ενότητας Πιερίων, Δήμου Κατερίνης της Περιφερειακής 

Ενότητας Πιερίας και στη Τοπική Κοινότητα Ριζωμάτων, της Δημοτικής Ενότητας Μακεδονίδος 

Δήμου Βέροιας, της Περιφερειακή Ενότητας Ημαθίας, της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. 



10.  Ιδιοκτησιακό & Διαχειριστικό Καθεστώς: Ο χώρος του προτεινόμενου Αιολικού 

Πάρκου βρίσκεται εντός του συνιδιόκτητου δάσους Ριζωμάτων το οποίο ανήκει κατά 19/25 στα 

μέλη του Α.Σ.Δ.Δ. Ριζωμάτων (Αναγκαστικός Συνεταιρισμός Διαχείρισης Δάσους Ριζωμάτων) 

και κατά 6/25 στο Ελληνικό Δημόσιο. Την διαχείριση του δάσους ασκεί ο Α.Σ.Δ.Δ. Ριζωμάτων, 

δια του Διοικητικού του Συμβουλίου. 

11. Επισημάνσεις.  

 Η θέση κατασκευής του Αιολικού Σταθμού βρίσκεται εντός διαχειριζομένων 

συστάδων οξυάς και μαύρης πεύκης, υψηλής παραγωγικότητας. 

 Η θέση κατασκευής του Αιολικού Σταθμού βρίσκεται, κατά το μεγαλύτερο μέρος-της, 

εντός του Καταφυγίου Άγριας Ζωής – Κ 151 «ΡΙΖΩΜΑΤΑ».  

 Δεν έχει εξασφαλιστεί η συναίνεση του συνιδιοκτήτη και διαχειριστή της έκτασης 

«Αναγκαστικού Συνεταιρισμού Διαχείρισης Δάσους Ριζωμάτων».   

12.  Γνωμοδοτήσεις Φορέων – Υπηρεσιών. 

Για το θέμα γνωμοδότησαν: 

 Ο Δήμος Κατερίνης ΑΡΝΗΤΙΚΑ με την Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

36/2022. 

 Η Κοινότητα Ριζωμάτων ΑΡΝΗΤΙΚΑ με την Απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου 

1/2022. 

 Η Περιφερειακή Υπηρεσία Τουρισμού Κεντρικής Μακεδονίας ΑΡΝΗΤΙΚΑ με  το 

ΚΜ/797/11-1-2022 έγγραφο-της. 

 Το Δασαρχείο Βέροιας ΘΕΤΙΚΑ υπό προϋποθέσεις όπως να επανασχεδιαστούν οι 

θέσεις των Ανεμογεννητριών και η οδοποιία πρόσβασης ώστε να χρησιμοποιηθούν διάκενα και 

όχι πυκνό δάσος, να υποβληθεί μελέτη φυτοτεχνικής αποκατάστασης και να εξασφαλιστεί η 

συναίνεση του ιδιοκτήτη και διαχειριστή της έκτασης «Αναγκαστικού Συνεταιρισμού Διαχείρισης 

Δάσους Ριζωμάτων».   

 Υπεύθυνος επικοινωνίας του έργου: ΜΠΑΛΑΤΣΟΥΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, τηλέφωνο: 

2106534882 και email p.balatsoukas@airenergy.gr  

 Υπεύθυνος Μ.Π.Ε.:  ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΙΑΝΝΑΤΟΣ,  τηλέφωνο: 2108021433 και email  

info@enfa-eco.gr  

 Περισσότερα στοιχεία στο Ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό Μητρώο του ΥΠ.ΕΝ.  

www.eprm.ypen.gr 

Παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

Συνημμένα: 

1. Το έγγραφο του Π.Σ. Κεντρικής Μακεδονίας – Τμ. Συλλογικών Οργάνων. 

2. Μη Τεχνική Περίληψη του Έργου (περιλαμβάνει και χαρτογραφικό υλικό). 

3. Απόφαση Δήμου Κατερίνης. 

4. Απόφαση Κοινότητας Ριζωμάτων. 

5. Γνωμοδότηση Περιφερειακής Υπηρεσίας Τουρισμού Κεντρικής Μακεδονίας. 

6. Γνωμοδότηση Δασαρχείου Βέροιας. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 

Δήμαρχος: Υπήρξε ομόφωνη απόφαση από την Ε.Π.Ζ. κατά της μελέτης 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων, νομίζω όλοι θέλουμε το ίδιο πράγμα, εκτός αν υπάρχει και άλλη 

άποψη, είδα ότι ο κ.Γουλτίδης είναι σύμφωνος. 

Παυλίδης: Σε ένα άρθρο γράφει ότι το Δασαρχείο Βέροιας αποφάσισε θετικά υπό 

προϋποθέσεις. Εμείς απαντάμε αρνητικά σε αυτή την περίπτωση που προτείνει το Δασαρχείο; Σε 

αυτήν λέμε ναι. 

Μελιόπουλος: Θα βοηθούσε την κουβέντα να είναι ομόφωνη η εναντίωσή μας. Για αυτό 

το θέμα πρέπει να τοποθετηθούν όλοι, είναι εκλεγμένος και εκπροσωπεί την παράταξη του  

Δήμαρχος: Κε Μελιόπουλε έχουμε την απόφαση του τοπικού συμβουλίου που είναι 

αρνητική, έχουμε την απόφαση της Ε.Π.Ζ. που είναι αρνητική από όλες τις παρατάξεις, για 

οικονομία χρόνου, όχι για κάτι άλλο  

mailto:p.balatsoukas@airenergy.gr
mailto:info@enfa-eco.gr


Πρόεδρος: Έγινε σεβαστή η απόφαση του τοπικού συμβουλίου κ. Μελιόπουλε  

Μελιόπουλος: Να πω για το συγκεκριμένο θέμα, γιατί δεν έχουμε μόνο στα Πιέρια 

ανεμογεννήτριες και στο Βέρμιο και δεν ξέρω που αλλού θα υπάρξουν. Διαβάσαμε την 

περιβαλλοντική μελέτη, περιγράφεται το έργο, δεν ωφελεί να αναφέρω στοιχεία της 

περιβαλλοντικής μελέτης. 

Το έργο αυτό θα στηθεί σε ένα οικόπεδο, θα καταλαμβάνει ένα τετραγωνικό χιλιόμετρο, 

οι βάσεις των ανεμογεννητριών θα είναι 65 στρέμματα, επίσης θα χρειαστεί να ανοιχτούν δρόμοι 

σε μια περιοχή που είναι καταπράσινη με διάφορα δέντρα.  

Το έργο αυτό είναι κοντά στο χιονοδρομικό κέντρο και πολύ κοντά στα Ριζώματα με ότι 

σημαίνει αυτό. Δεν ξέρω αν ξεπερνάει το χιλιόμετρο, ξέρουμε το ανάγλυφο της περιοχής που οι 

περιοχές αρδεύονται και υδρεύονται από τα νερά που έρχονται από το δάσος, ήδη αναφέρθηκαν 

μια σειρά άλλων προβλημάτων από φορείς και κατοίκους και πρέπει να ληφθούν υπόψιν.  

Ως κουμουνιστές δημοτικοί σύμβουλοι έχουμε εκφράσει επανειλημμένα την αντίθεσή 

μας στην παράδοση του ενεργειακού και φυσικού πλούτου της περιοχής στους μεγάλους 

επιχειρηματικούς ομίλους, ταυτόχρονα στην επιβάρυνση του περιβάλλοντος και στις τσέπες των 

οικογενειών. 

Δεν αρκεί να εκφράζουμε την αντίθεσή μας εδώ στο ΔΣ αλλά περιφερειακοί σύμβουλοι, 

βουλευτές, όλα τα μέλη του κόμματος βρίσκονται στην πρώτη γραμμή για να μην περάσουν τα 

παραπάνω.  

Οι παραπάνω είναι αυτοί που κάνουν τον σχεδιασμό της χώρας που κυβερνάει, τα 

κόμματά της, Ν.Δ. ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και τα μικρότερα κόμματα, μέσα σε ένα πλαίσιο 

στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ενέργεια, τα πράσινα deal να κερδίσουν τα 

μονοπώλια να επενδύσουν σε αυτές τις περιοχές και θα τις καταστρέψουν ταυτόχρονα, 

Σε όλη την χώρα γίνεται αυτό, στα Άγραφα, στα νησιά μας, στην Ήπειρο, Ανατολική, 

Δυτική Μακεδονία, στο Βέρμιο, όλοι οι εκπρόσωποι των κομμάτων ανοίγουν τον δρόμο σε 

αυτές τις επενδύσεις, αποτελεί παράδειγμα τι έγινε στο Βέρμιο. Στα ΔΣ από το 2011-2012 από 

όλες τις παρατάξεις, αργότερα γιατί τέθηκε θέμα και μπήκαν και άλλες γεννήτριες.  

Ψηφίσατε και με τα δύο χέρια την εγκατάσταση των ανεμογεννητριών, τώρα τι θα 

πράξετε; Πιστεύω θα πράξετε το αντίθετο και καλά θα κάνετε, κάνοντας την ανάγκη φιλότιμο, 

εξαιτίας των αντιδράσεων των κατοίκων και των φορέων της περιοχής που είναι αντίθετοι στις 

ανεμογεννήτριες στα Πιέρια. 

Είμαστε αντίθετοι ως Λαϊκή Συσπείρωση στην παράδοση του ενεργειακού πλούτου της 

περιοχής μας στους επιχειρηματικούς ομίλους, στην απελευθέρωση και ιδιωτικοποίηση της 

ενέργειας που οδηγεί στην ενεργειακή φτώχια, καταστρέφει το περιβάλλον και γονατίζει το λαό 

μας και με αυτό το σκεπτικό θα καταψηφίσουμε την μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων. 

Ανεξάρτητα από τις αποφάσεις που θα πάρουν τα συμβούλια, θετικές ή αρνητικές, έχει 

πάρει αντίστοιχη απόφαση αρνητική το ΔΣ της Πιερίας και προς τιμή του τοπικού συμβουλίου 

της Βέροιας, οι κάτοικοι της περιοχής πρέπει να είναι σε επιφυλακή γιατί αυτή η απόφαση είναι 

γνωμοδοτική και δεν ξέρουμε αργότερα αν με την συναίνεση της πολιτείας και το κράτος  

επιτρέψει να τοποθετηθούν ανεμογεννήτριες.  

Να συνεχίσουν τον αγώνα τους και να μην σταματήσουν για τρία πράγματα: Να μην 

παραδοθούν τα δάση, τα βουνά μας στους επιχειρηματικούς ομίλους και να μην εγκατασταθεί 

ούτε μία ανεμογεννήτρια και με όλα αυτά να παλέψουμε και για φτηνό ρεύμα σε κάθε σπίτι. 

Θέλω να ζητήσω ονομαστική ψηφοφορία για το συγκεκριμένο θέμα 

Δέλλας: Γιατί όχι εγκατάσταση αιολικού πάρκου στην τοποθεσία Παπά χωράφι . 

Εν ολίγοις λόγω των περιβαλλοντικών επιπτώσεων, έτσι το εξέλαβε και η Ε.Π.Ζ., η 

συγκεκριμένη περιοχή είναι χαρακτηρισμένη ως καταφύγιο άγριας ζωής δηλαδή είναι μια 

προστατευόμενη περιοχή. Πως θα εγκαταστήσεις μια τέτοια κατασκευή σε ένα χώρο που χρήζει 

περιβαλλοντικής προστασίας; Είναι ασυμβίβαστο, θα κοπούν δέντρα, θα αποψιλωθεί η υπέροχη 

βλάστηση στην περιοχή από καστανιά και μαύρη πεύκη που δεν υλοτομήθηκε ποτέ από τον 

δασικό συνεταιρισμό και αντιλαμβάνεστε ότι πρόκειται για ένα παρθένο δάσος, δεν πρόκειται 



για χορτολιβαδική έκταση, αντιτίθεται ομόφωνα η τοπική κοινότητα, έχουμε την ομόφωνη 

απόφαση της τοπικής κοινότητας, δεν θέλουν αυτήν την εγκατάσταση και δεν θα την θελήσουν 

ποτέ.  

Είναι παραπλανητική η χρήση της φράσης στην θέση «Παπά χωράφια» δεν υπάρχουν 

«Παπά χωράφια» υπήρχε «Παπά χωράφι». Αν κάποιοι θέλουν να αποδομήσουν την 

επιχειρηματολογία να πουν ότι εκεί είναι μια έκταση αγροτική ή οτιδήποτε άλλο, το τοπωνύμιο 

εδώ και εκατό χρόνια είναι «Παπά χωράφι», ένα παρθένο δάσος που δεν έχει υλοτομηθεί ποτέ. 

Φυσικά εναντιώνομαι στην περιβαλλοντική μελέτη και θα την καταψηφίσω. 

Παλουκίδης: Θα δούμε ποια θέματα είναι έκτακτα και ποια είναι τακτικά, σε ένα θέμα 

τέτοιας σπουδαιότητας το βλέπουμε στο έδρανο μόλις ερχόμαστε. Ούτως ή άλλως 

γνωμοδοτούμε, θα μπορούσε να γίνει τακτικό θέμα σε επόμενο συμβούλιο και να πούμε και 

πέντε λόγια.  

Είμαι σύμφωνος με όλα τα αιολικά πάρκα. Το συγκεκριμένο θέμα θα το καταψηφίσω θα 

έπρεπε να δούμε κάποια θέματα, να τα μελετήσουμε, αλλά να πω επί της αρχής, η αγροτική 

δασική οδοποιία που κάνουμε για τα αιολικά πάρκα είναι προς όφελος και των δασών, τα 

παρθένα δάση καίγονται καμιά φορά, οι δρόμοι αυτοί δρουν και σαν αντιπυρικές ζώνες. Οι 

θεμελιώσεις των ανεμογεννητριών γίνονται σε μεγάλο υψόμετρο οπότε το επίπεδο του νερού δεν 

επηρεάζεται και δεν μολύνεται με αυτό τον τρόπο, τα προϊόντα της εξόρυξης είναι χώματα, 

εναποθέτονται στο φυσικό περιβάλλον και με τον καιρό εξαφανίζονται, τα νούμερα είναι 500 

κυβικά, δεν είναι τόσο τρομερά, για μια οικοδομή θέλουμε περισσότερα. Απλώς κάποια θέματα 

σπουδαιότητας γιατί να έρχονται σαν έκτακτα; 

Μαρκούλης: Εμείς ως παράταξη υποστηρίξαμε την άποψη ότι δεν πρέπει να 

εγκατασταθούν ανεμογεννήτριες, η θέση μας όταν ήρθε το θέμα στο ΔΣ ήταν ξεκάθαρη, είχαμε 

ταχθεί κατά της εγκατάστασης των ανεμογεννητριών στο Βέρμιο και η θέση μας παραμένει κι 

είναι συνάρτηση των γενικών συνθηκών ανέλιξης της ενεργειακής πολιτικής της κυβέρνησης η 

οποία έχει επιλέξει να χωρίσει και το έχει κάνει, με την μετοχοποίηση και την εκχώρηση των 

μετοχών στην Αυστραλιανή εταιρεία και έχει ως στόχο την ιδιωτικοποίηση της ενέργειας. Πλέον 

δεν υπάρχει ΔΕΗ, υπάρχει ΑΕΙ.  

Ο στρατηγικός σχεδιασμός πρέπει να χαρακτηριστεί και να χαραχτεί από μια επιχείρηση 

που θα έχει δημόσιο χαρακτήρα, θα πρέπει να υπάρχει και  δημόσιο σύστημα υγείας και σαφώς 

θα πρέπει να υπάρχει δημόσια τράπεζα, η οποία θα χρηματοδοτεί αυτές τις επενδύσεις και είναι 

το γενικότερο ζήτημα της πολιτικής που πρέπει να ξεδιπλωθεί, αλλά αυτή η στρατηγική του 

στρατηγικού σχεδιασμού από την ΔΕΗ  θα έχει ως στόχο την εκμετάλλευση και της πράσινης 

ενέργειας και των ανεμογεννητριών εκεί που πρέπει να τοποθετηθούν κατόπιν μελετών, να 

υπάρχει φτηνή ενέργεια για όλους τους πολίτες και ιδίως για τους φτωχούς.  

Είναι μεγάλη κουβέντα να πούμε ότι και εμείς θα θέλαμε να είμαστε κουμουνιστές αλλά 

είναι η ανώτατη βαθμίδα εξέλιξης του σοσιαλισμού, εμείς λέμε ότι θέλουμε να είμαστε καλοί 

σοσιαλιστές και το άλλο θα το κατακτήσουμε με αγώνες και παρουσία στα κοινά και με την 

διατράνωση της αλήθειας που λέμε ότι είναι δικαιότερη για τον φτωχότερο κόσμο για τα 

χαμηλότερα στρώματα.  

Κ.Θεοδωρίδης: Θα ήθελα να εκφράσω το παράπονό μου ότι όταν θέτω θέματα ακόμα και 

με οξύ τρόπο θα πρέπει να πάρω απαντήσεις, δεν πήρα ούτε από την οικονομική επιτροπή, ούτε 

στα αιτήματα που έθεσα. Καλό θα ήταν την απόφαση της Δημοτικής Κοινότητας Ριζωμάτων να 

την συνοδεύουν αποφάσεις και των άλλων Κοινοτήτων της Δ.Ε., δηλαδή να φαίνεται ότι 

ολόκληρη η περιοχή διαφωνεί με την εγκατάσταση των ανεμογεννητριών.  

Από την άλλη μεριά υπάρχει το Βέρμιο που εκεί δεν υπήρξε ισόρροπος επιμερισμός, έχει 

επιβαρυνθεί η περιοχή.  

Εμείς πιστοί στις θέσεις μας θα στηρίξουμε την απόφαση της Δημοτικής Κοινότητας  

Ριζωμάτων και θα έπρεπε να είναι και οι πρόεδροι των άλλων κοινοτήτων και να ψηφίσουν. Θα 

πρέπει να επανεξετάσουμε την θέση μας απέναντι στο Βέρμιο, η εικόνα και μόνο του Βερμίου 

μπαίνοντας στον νομό Ημαθίας λέει πολλά. 



Δήμαρχος: Να πω για τον προβληματισμό του κ. Παλουκίδη ότι τα χρονικά περιθώρια 

είναι πολύ στενά, μας έδιναν δύο μήνες περιθώριο για την απόφαση και τον έκαναν ένα, λόγω 

χρόνου αναγκαζόμαστε να έρθει το θέμα.  

Εμείς είμαστε υπέρ των ΑΠΕ, ουδέποτε όμως ψηφίσαμε να εκχερσωθούν δάση για να 

μπουν ανεμογεννήτριες, δεν το κάναμε αυτό στο Βέρμιο και δεν είναι άποψή μας ότι πρέπει να 

γεμίσουν όλα τα βουνά με ανεμογεννήτριες  

Μελιόπουλος: Οι εκσκαφές και τα χώματα, δεν είναι δικά μου τα λόγια, σύμφωνα με την 

μελέτη είναι περίπου 100 χιλ. κυβικά μέτρα χώμα και δεν ξέρουμε που θα πάνε όλα   

Πρόεδρος: Ζητήσατε ονομαστική ψηφοφορία; 

Δήμαρχος: Για ποιον λόγο; Αφού όλοι έχουν την ίδια άποψη 

Μελιόπουλος: Αν είναι όλοι κατά και είναι ομόφωνα θα το πάρω πίσω  

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του αντιδημάρχου περιβάλλοντος Βασιλείου 

Παπαδόπουλου και την πρόταση του Δημάρχου; 

Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Χ.Τσιούντας 

Υπέρ της εισήγησης του αντιδημάρχου περιβάλλοντος Βασιλείου Παπαδόπουλου και της 

πρότασης του Δημάρχου ψήφισαν οι υπόλοιποι δημοτικοί σύμβουλοι 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 22-2-2022 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου περιβάλλοντος Βασιλείου 

Παπαδόπουλου. 

2.- Την υπ’ αριθ. 7/2022 απόφαση της Ε.Π.Ζ. 

3.- Το υπ’ αριθ. 2/2022 πρακτικό της Επιτροπής Διαβούλευσης 

4.- Την υπ’ αριθ. 1/2022 απόφαση της Δημοτικής Κοινότητας Ριζωμάτων 

5.- το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 

6.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 72 του 

ν.4555/2018 και του άρθρου 67 του ν. 3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν. 

4555/2018 και τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019. 

 

Αποφασίζει Ομόφωνα 

 

Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι 

γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 

Β) Εκφράζει τη μη σύμφωνη γνώμη του για τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων του 

έργου «Αιολικός σταθμός παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) ισχύος 29,40ΜW» της 

εταιρείας με την επωνυμία «AIRENERGY ΠΑΠΑ ΧΩΡΑΦΙΑ ΙΚΕ» 

 

 

 

 
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  29/2022 

.............................................................................................………................................. 

 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 

συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

Αριστομένης Λαζαρίδης 

 

 

Μιχαήλ Σουμελίδης 

ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Η. Τσιφλίδης  Γ. Τσιλογιάννης  

Β. Παπαδόπουλος  Α. Καραβασίλης  

Σ. Ασλάνογλου     

Κ. Ρίζος     

Θ. Θεοδωρίδης     

Α. Τσαχουρίδης     

Σ. Διαμάντης     

Β. Λυκοστράτης     

Κ. Γρηγοριάδης     

Λ. Ακριβόπουλος     

Θ. Κορωνάς     

Α. Σιδηρόπουλος     

Α. Δέλλας     

Λ. Ασλανίδης     

Σ. Τζήμα     

Ε. Κελεσίδης     

Κ. Παλουκίδης     

Δ. Πυρινός     

Χ. Τσιούντας     

Ν. Λαζόπουλος     

Π. Παυλίδης     

Γ. Μιχαηλίδης     

Ν. Αγγέλου     

Α. Μαρκούλης     

Κ. Τροχόπουλος     

Κ. Θεοδωρίδης     

Δ. Τσανακτσίδης     

Δ. Ράλλη     

Γ. Δεμερτζίδης  

Ακριβές απόσπασμα 

Βέροια  3-3-2022 

Ο Δήμαρχος 

 

 

 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Χ. Τσολακίδης 

Γ. Μελιόπουλος 

  

  

  

  

  

  

  

  

 



 


